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DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Dcbreczen, XXI. évi. 28. szám. ÁRA 10 KORONA !923. február fi. Kedd.

A debreczeni munkásság 
a rendtőrvény ellen

\ két .nemzetgyűlés működését 
egybevéve olyan izgalmas harc, olyan 
sz.élesmcdrii ellenzéki ellentáUás nem 
várt még javaslatra, mint a közele­
di, tárgyalás alá kerülő rendtörvény 
javaslat. Hetek óta ostorozzák már 
;IZ ellenzéki politikusok — közöttük a 
konzervatív Apponyi és Zichy gró­
juk a javaslat-tervezetet. A leg­
hevesebben azonban a szociáldemok­
raták tiltakoznak a rendtörvény el­
len, amely szerintük ellenük irányul, 
finnek a gondolatnak a hatása alatt a 
szociáldemokrata párt vasárnap or­
szágos harcot, népgyiilés-hadjáratot 
kezdett a rendtörvény ellen és Deb­
ra zen munkássága és demokratikus 
polgársága impozáns miután nyilatko 
zoli weg a szociáldemokraták met. 
leit a rendtőrvény étien.

A Munkás-Otthon dísztermében az. 
utolsó talpalatnyi hely is megtelt. - 
Több, mint 5000 ember szorongott a 
teremben és a környező folyosókon, 
amikor Sterbinszky László megnyi­
totta a népgyiilcst. Mintegy 20 főnyi 
remlörlegénység is kivonult dr Pupp 
Lajos rendőrfogalmazó vezetésével, 
azonban jelenlétük feleslegessé vált, 
a népgyiilés példás rendben és fe­
gyelmezetten zajlott le. Az első szó­
nok

Szeder Ferenc

szociáldemokrata képviselő volt. :\ki 
teve/.előiil kijelentette, hogy mióta a 
párt bevonult a parlamentbe termé­
keny munkai uz ország szempontjá­
ból nem tettettek l;i, ennek uz okú 
azonban uz, huny a kormány nem 
nyalton be egyetlen szociális termé­
szetit iuvuslutot sem. Szociális javas­
latok tető alá hozása helyett a kor­
mány u hábonis liárdltupotnkut akar­
ni törvényesíteni, jóllehet ez csuk bi­
zonyos csoportnak és nem az. ország­
nak az érdeke. A báborns állapotok 
kodifikálása nem a konszolidációt 
szolgálta, nem azt, hogy remi legyen, 
hanem azt. hogy akik a forradalmak 
után megvetették az országban a lá­
bukat, azoknak az. érdekcsoportoknak, 
az. ólctcxisteneiáiát terebélyessé nö­
veli. Csonka-Magyarország olyan in­
tézkedéseket követel, amelyek az os - 
tálycllentétcket kiegyenlítsék, amelyen 
a dolgozó tömegeket és más társa­
dalmi osztályokul egységbe foglal. 
Ebből a szempontból a rendtörvény 
javaslat még jobban szét akarja ta­
golni az ország népét, a dolgozó osz­
tályokat szcmbedllitia egymással és 
"nis osztályokkal. Fin is csak azt 
mondom, amit gróf Zichy dános: a 
kekatombdk hazája tesz Magyaror­
szág, lm a javaslatból törvény lesz. 
Diyatdzafl Nem engedtük!) Ezután 
ismerteti a rendjavaslat egyes sérel­
mes paragrafusait.

Arról nem is szól, lmgy ha egy 
ember idegen helyre érkezik azonnal 
icteiitkezniv kell a rendőrségen, vagy 
más közigazgatási hatóságnál, nem 
beszél arról, hogy a javaslat belcnynl

az emberi jogokba, nem beszól arról, 
hogy a javaslat törvényesíteni akarja 
Zalaegerszeget tLe vétel, de beszél 
arról, hogy megszűnik ebben az or. 
siágbuii a személyes szabadság, ha 
abból a javaslatból törvény lesz Az 
egyének ki lesznek szolgáltatva a 
közigazgatásnak, puszin gondolatra 
internáló táborba, ilologluizba kerül­
hetünk.

Aggályok . . .
A rendjavaslat egyik paragrafusa 

így hangzik: ..Akinél; magatartása 
aggályos, az kitiltható, felügyelet alá 
helyezhető, internálható vagy dolog- 
házbu küldhető.

I'ctlziáltás: Ingyen munka kéne!
Az aggályos szó most akar bevo­

nulni a magyar törvénytárba. A ja­
vaslat igen szellemesen megy tovább, 
amikor megjegyzi, hogy az interná­
lás, kitiltás, dologliázba, való küldés 
ellen csupán „birtokon telni lehet le- 
lehbezni a belügyminiszterhez". Pél­
dául miután valaki már két hónapig 
dolgozott a dologházba, a belügymi­
niszter megállapítja, hogy nem bűnös.

A rendjavaslat a rendőri felügye­
letet, a cenzúrát, a személyes korlá­
tozásokat intézményesíteni akarja, de 

internálni akarta a gondolatot is, 
térre vonatkozólag a javaslat Így szö­
vege/.. „Az általit érdekeire az is ag. 
gulyás, aki körül akarja határolni a: 
aggályos szó értelmét. Internálható, 
dologházba küldhető az, aki az állami 
és társadalmi rend íelforgatására irá­
nyuló akcióban részt vesz vagy részt 
venni szándékozik". Ez a paragrafus 
a magyar szabadságjogok lcgpreg- 
ránsabb areulcsapása. He tovább 
megy a javaslat: „Büntetendő az is, 
aki nem a törvénykönyvben foglalt 
módon izgul hatóságok és intézmé­
nyek elten."

ciáldemokraták 12 éves elnyomása, 
is?2-ben ott is rendtörvényt léptet­
tek életbe a szociáldemokrácia letö­
résére, ott is a szociáldemokraták el­
len irányult a törvény éle, mint ná­
lunk, azonban a német szocialisták, 
akik most hazájukat védik (Óriási 
éljenzés) a szájkosaras időben meg­
edződtek a német szakszervezetek 
és ma erősebb mint valaha. Átélték 
az elnyomást, megerősödtek és ma

vaslatból törvény lesz, úgy hiszem, 
hogy a magyar szociáldemokrácia is 
csak erősödni fog, mint az elmúlt 3 
év elnyomása alatt. Fracke német 
szocialista azt mondotta 1872-ben a 
német rendjavaslat szerzőjének, liog> 
állunk elébe. Ám nem akarok ilyen 
drasztikus lenni, én csak azt üzenem 
annak, aki ezt a javaslatot ratifikálni 
akarja, hogy állatik elébe! (Hosszan­
tartó szűnni nem akaró taps és cl- 

,i birodalom támaszpontjai. Ha a ja- ienzés

A munkásbiztositó-pénztárak autonómiája
Szeder Ferenc után dr Györky 

! nre nemzetgyűlési képviselő emelke­
dett szólásra. A munkásbiztosiló 
pénztárak autonómiájáról és az azok­
ban uralkodó állapotokról beszél. —
Húszasán ismerteti a immkáscgész- 
segiigy fejlődését. Magyarországon 
a szocialista szakszervezetek vetettél: 
meg az alapját a immkásbiztositó 
pénztáraknak. Később a kormány, 
amikor törvénnyel szabályozta a mun­
kás-egészségügyet, a pénztárak veze­
tését a szociáldemokrata pártállása 
hivatalnokok kezébe hagyta és az in­
tézmény európai hiriivé fejlődött. Ké­
sőbb a munkások és munkaadók 
egyenlő képviseletet nyertek a pénz­
táraknál, a bolsev izmus leverése után 
a munkásbiztosiló • pénztárakat álla­
mosították. a szociáldemokrata párt 
példás szorgalmit pénztári alkalmazut-

Mlnt a románok . . .
Nem elégszik meg a javaslat azzal, 

hogy törvénnyé! akarja a gondolatot 
elfojtani, hanem bizonyos koriul kezd. 
ve mindenkit közszolgáltatásra köte­
lez. igénybe vehetik az igás állatokat 
is, azonban mindezekért semmi ellen- 
sznlgáltutds nem jár. (Nagy zaj.) 

h'gy hang: Mint a rámának'. 
Szeder: \ javaslat megakarja szün­

tetni a munkásság sztrájkjogát is. 
t-'ny nagyon nevetséges dolgot talá­
lunk a javaslat 8. §-ábatt.

,..l belügyminiszter korlátoz­
hatja olyan tárgyak, vagy álta­
tok használatát, amelyek az 'illám 
veszélyeztetésére használhatók.
Kérdeni, melyik az az. állat, ame­

lyik veszélyes az állam és társadalom
rendjére? .

Közbekiáltás: A poloska! (Oltást
derültség.)

Szetter Ferenc: Ekkora csodabog, - 
rat egész Európa nem látott még. 
Nevetni kell ezen az ostobaságon

„Állunk elébe!"
Mikor a rendjavaslat a ház aszta­

lára kerül, eszembe jut a német szo­

lalt elűzték, betelepültek a keresztény- 
szocialisták cs szétzüllesztették telje­
sei 3 és fél év alatt ezeket a minta- 
intézményeket.

Ellenőrzés nélkül működnek ezek az 
intézmények, a munkás egészségügyet 
nem fejlesztik, pénztelenül állanak és 
ez mind a munkásság bőrére megy. 
Határozati javaslatot terjeszt elő: 
Dcbreczen munkássága követeli a mim 
kásbiztositó pénztárak sürgős autonó­
miáját, követeli a betegség, cs baleset­
biztosítás kiterjesztését a mezőgazda­
sági munkásokra és a kisiparosakra. 
követei! ezenkívül a rokkant és agg- 
kori nyugdíj törvényes szabályozását. 
(Általános taps és éljenzés.)

\ népgyiilés a határozati javaslatot 
I elfogadta és az elnök zárószava után 
I a népgyiilés példás rendben szétosz­

lott.

A numerus clausus napirenden
Hmlupesl, február 5. A nemzetgyű­

lés szerdai ülésén Meskó Zoltán a 
numerus elaastts ügyében fog inter­
pellálni, ami iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Mesko Zoltán ugyanis 
nem tartja eléggé világosnak azt a 
kijelentést, amit a numerus cluusus 
ügyében Ktebeisberg gráf kultuszmi­
niszter tett. Ebben az ügyben a mi­
nisztertől precíz választ kivált prov >- 
kálni. Meskó interpellációját ellensú­
lyozandó a szociáldemokrata párt vi­
szont a numerus clausus eltörlésere 
vonatkozólag indítványt szándékozik 
bejegyezni. A numerus clausus iigve 
más utón is a nemzetgyűlés elé ke­
rül. A MEEMOSz kongresszusával 
kapcsolatosan tíz egyik nemzetgyűlési 
képviselő indítványt fog lenni a na. 
ments cltiasitsnak a külföldön szerzett 
oklevelek nostrilikáhisára váló kit er­
jesztése ügyében.

Telekv megy — Telekv lön
Nagy érdeklődés mutatkozik a 

csütörtöki külügyi bizottsági illés 
iránt, amelyen ttj elnököt'fognak vá­
lasztani. valószínűleg Teleky Pál gróf 
személyében, aki a nemzetgyűlés ösz- 
szciilésc után elnöke volt ennek a bi­
zottságnak. de közbejött betegsége 
miatt lemondott.

Friedrich útja
\ ma reggeli budapesti lapok is­

mételten foglalkoztak t riedrieh Ist­
vánnak törökországi és olaszországi 
injával. A hir valódiságára vonatko­
zólag kérdést intéztünk Friedrich

Istvánhoz, aki a következőket mon­
dotta:

- Utazásomra vonatkozólag csak 
annyit mondhatok, hogy tény az. 
hogy a legrövidebb időn belül elfogok 
utazni agy Törökországba, mint 
Olaszországba. Utazásom részletes 
porgramját azonban még nem készí­
tettem el s úgy az ezzel kapcsolat­
ban megjelent híradások merő kom­
binációk.

Zichy gróf szerepe
Politikai körökben élénk megbe­

szélés tárgyát képezi Zichy János 
grófnak a Nemzeti Casinó Széchenyi 
lakomáján elmondott beszéde. Feltű­
nőnek tartják, Iwgy Zichy gróf az 
utóbbi időben igen sűrűn mond poli- 
t:kai beszédeket, amivel kapcsolato­
san egyes politikai kőről; annak lát. 
szálát igyekeznek kelteni, hogy Zichy 
gróf rövid esen nagyobb politikai ak­
tivitást fog kifejteni és esetleg már a 
közeli jövőben felelős tiltásba kerül 
A kormánypárton Ztchv clénkebb 
szereplésének nagyobb jelentőséget 
nem tulajdonítanak.

Zalaegerszeg . . .
A szociáldemokraták részéről l:sz-

tergdlyos János kíván foglalkozni t 
zalaegerszegi internáló tábor ügyével. 
Szerdán interpellál ebben uz ügyben 
s ezzel kiváltja siettetni a pártközi 
bizottság leutazását Zalaegerszegre 
Illetékes helyen erre az ügyre vo­
natkozólag kijelentették, ltogy a par­
lamenti bizottság leutazásának sem­
miféle akadálya nincs.
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« Wreezeii taskiÉi 
íi atiiirmtÉ iMisilisal kérik

kereskedők és iparosok' nagy adó- 
gyűlése, vasárnap délelőtt az erde 
keltek óriási számban való részvé­
tele mellett folyt le a városháza köz­
gyűlési termében. Bár a tárgysoro­
zaton szereplő ügyek szenvedélyes 
kitörésekre és felszólalásokra is 
nyújthattak volna alkalmat, mégis a 
híülgatóság nyugalommal és higgadt­
sággal hallgatta végig az előadók 
értékes és érdekes fejtegetéseit. A 
gyűlést a kereskedelmi és iparka­
mara elnöke Szentkirályi Tivadar 
nyitotta meg. Megnyitó szavaival a 
mai államgazdasági és magángazda- 
sági helyzet súlyos voltára mutatott 
reá. Diáig .Alajos a kamara fogal­
mazója vizsgálgaüta és boncolgatta 
ezután az 1920—21. évi jövedelem- 
és vagyonadó kivetések tervezeteit s 
a kivetési tervezetek hibáira mutatott 
reá. A jelenlevők megelégedéssel vet­
ték tudomásul azt a bejelentését, 
hogy a pénzügyminiszter a birtokon 
belüli lelebbezés tehetőségének a iii- 
vedelemadó vitás többletére nézve 
helyt adott. Az előadó határozati ja­
vaslatát. mely szerint n kivetési ne­
vezetek alapos revízióiét küldöttség), 
leg fogják kérni n pénzilgyigazsató- 
ságtól, továbbá kérik a szakértők 'o- 
kozotiabb igénybevételét az elsőfokú 
határozatok meghozatala előtt s hogy 
a pénzügyminiszter nrtól az adóiéi- 
-: ólamlási bizottságok száménak ssu. 
paritását kérik, a nagygyűlés Hékés 
Lujos felszólalása alán. ki a Keres­
kedő Társulat csatlakozását jeleni ette 
he. elfogadta.

Dr Radó Rezső" kamarai főtitkár 
az általános kereseti adó végrehaj­
tás: utasításának módosításáért foly­
atott küzdelmet s c küzdelem ered­
ményeit ismertette. Előadásában 
hangsúlyozta azt. hogy az érdekelt­
ségnek nem az a célja, hogy a kive­
tések elhalasztódjanak, hanem a vég­
rehajtási utasítás azon rendelkezései, 
nek módosítását kéri, mely rendelke­
zésre minden gyakorlatiasságot néi 
kiillizve csak a termelési akadályoz­
zák és a munkakedvet bénítják. A 
kereskedők és iparosok a végrehaj­
tási utasítás már beígért módosításá­
nak mielőbbi kiadását kérik. Kitért 
még dr Radó Rezső előadásában a 
jövedelem adó mielőbbi novellám 
módosítására is. mely módosítást az 
érdekeltség mielőbb tető alá hozni 
sürget. F. kérdésekre kiterieszkdő ha­
tározati javaslatot az Omke képvise­
ltében felszólaló Gábor Dezső titkár 
beszéde után a gyűlés zugó helyes­
léssel elfogadta.

Nagy figyelemmel kisérte a nagy­
gyűlés dr Vásáry István tanácsnok 
felszólalását, aki reámutatott arra, 
hogy a háborús adópolitika hibás tol­
ta miatt, a nagy adóterhek most egy­
szerre sújtják az adózó közönséget, 
mert ami adóterhei rég szét kellett 
volna osztani, most egyszerre zúdítja 
a pénzügyi politika az adózó közön, 
ség nyakába. Reá mutatott még arra. 
hogy az általános kereseti adó kive­
tések elhalasztása, csak újabb vesze­
delmeket okoz. mert az adóterhek 
összetorlódnak. A kereskedőket és 
iparosokat kérte a közigazgatás ön­
kormányzati szerveiben való fokozott 
t észtvételre. Biztosította a maga ré­
széről a jóakaratot és támogatást. — 
A gyűlést Szentkirályi Tivadar elnök 
összefoglaló rövid beszéddel zárta he

DRÉHER.féle
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Szétoszlott a lausannet békekonferencia
Lalidon, február ö. A Dailly Mail 

lausamiei tudósítója jelenti:
A Inasaiméi értekezlet, amely no­

vember 10-iRc óta tárgyal a közei 
Kelet kérdéséről, vasárnap esti meg. 
szakadt, mert a törökök megtagadták 
a szövetségesek tervezetének aláírá­
sát.
, A szövetségesek tervezete számos 
engedményt tartalmazott a törökök 
javára, elsősorban a törökök kelet- 
trácial birtokának helyreállítása te­
kintetében. A törökök azonban Poinr 
care tanácsa ellenére sem voltak 
hajlandók elfogadni- azt a megoldást, |

hogy a Törökországban élő idegenek 
igazságszolgáltatási oltalmát módosí­
tott formában továbbra is fenntartsák, 
épp úgy megtagadták annak a kivált­
ságnak teljesítését is, hogy Görög­
országgal szemben támasztott háboríts 
kárpótlásról lemon jónak.

A mosuli kérdésben hozzájárultak 
ahoz, hogy az ügyet a népszövetség 
elé utalják, de azzal a feltétellel, hogy 
Anglia nem ingja sürgetni 12 hóna. 
pig a kerítés rendezéséi és ez alatt 
az idő alatt a mostani statusquo ma­
rad ott érvényben. Kél óra hosszáig 
tartó vitatkozás alán az értekezlet 
eredménytelenül oszlott széjjel.

Izmed basa a konferencia félbeszakításáról
Lausanne, február 5. Izmed basa 

vasárnap éjjel egy újságíró előtt a 
konferencia megszakításának okairól 
a következőket mondotta:

Elmentünk az engedmények kép­
zelhető legvégső határáig, többre nem 
vagyunk kaphatók.

Kénytelen volt a további tárgyalá­
sokat megszakítani, meri a szövetsé. 
gcselt olyan gazdasági követeléseket 
támasztottuk, amelyek nem férnek 
össze a török szuverenitással. Nem 
engedhetem, hogy hazámat gazdasági 
téren béklyóba verjék folytatta Iz­
med basa.

Arra a kérdésre, hogy ezután mi­
képpen képzeli a szövetségesek és 
Törökország viszonyát, így válaszolt:

A mndániai fegyverszünetben! 
egyezmény úgy rendelkezik, hogy a 
konferencia egész tartamára kiterjed 
az ellenségeskedések szünetelése. A 
konferencia megszakításáról engem 
hivatalosan nem értesítettek. Annyi 
bizonyos, hogy a lötök csapolok nem 
maradhatnak sokáig mostani hadállá­
sukban.

f íi nem tekintem a konferenciát 
befejezettnek. A mi részünkről nincs 
több tenni való. Újabb javaslatokkal 
nem fogunk jönni. Megadtunk min­
dent. amit adhattunk és arról nem 
tehetünk, hu amotman azt mondják, 
hogy semmit sem adtunk. A török 
népet nem lesz nehéz meggyőznünk 
unó;, hogy többet adnunk lehetetlen 
volt.

A nemzetek szövetségének tanácsa 
a fegyverkezés csökkentéséért

1‘dris, február 5. A nemzetek szö­
vetsége tanácsának mostani 23-ik 
ülésszakán a fegyverkezés csökkenté­
sével is foglalkoznak. A tanács min­
denekelőtt nemzetközi értekezlet egy- 
beliivásáról tanácskozik, amelynek 
célja az. hogy a washingtoni konfe­
rencián a tengeri fegyverkezés ügyé­
ben hozott határozatokat kiterjessze 
azokra az államokra is, amelyek ezt 
az egyezményt nem Írták alá. Az 
ideiglenes vegyes bizottság tanulmá­
nyozása közben megállapította, hogy 
a fegyverkezés csökkentésének pro­

blémája a fegyverkereskedelem szi­
gorú ellenőrizésével oldható meg.

A tanács ezenkívül határozatot fog 
hozni a kölcsönös biztosítékok tárgya, 
hon, amelyeket a katonai hajózási és 
légi közlekedési kérdésekben tanács­
adó állandó bizottság dolgozza ki az 
egyezség okmány alapján. Ezekben a 
kérdésekben való határozatok meg­
hozatalában számoini kell Franciaor­
szág vonakodásával s esetleg a kis. 
antant ellenkezésével is, bár ez utóbbi 
nem tagja a nemzetek szövetsége ta­
nácsának.

Leérkezett a városhoz a belügyminiszter leirata 
a zenedei igazgatóválasztás megsemmisítéséről

P. Nagy Zoltánt kizárta az uj választásból
Régen húzódó ügynek vetett ma 

' éget végérvényesen a belügyminisz­
ter leirata. Amint a Debreczeni f üg- 
fan Gisiig beszámolt, a városi tanács 
' ■ Nag.v Zoltánt választotta meg a 
zenede igazgatójául és ezt a határo­
zatát a törvényhatósági közgyűlés 
.lova is hagyta. A közgyűlési hatá­
rozatot azonban megielcbhczték és 
így az ügy felebbezés folytán a bel­
ügyminisztériumba került döntés vé­
gett. A belügyminisztériumban már 
egy hónappal ezelőtt kijelentették a 
varos Budapesten járó tisztviselőinek, 
hogy a tanács választását nem hagy. 
iák jóvá, vagyis helyei adnak a i eleit- 
bezének.

A határozat megsemmisítéséről I 
szóló miniszteri leirat ma érkezett le 
a varoshoz. A leiratban közli a bel­
ügyminiszter a várossal, hogy a P. 
Nagy Zoltán megválasztásáról szóló 
közgyűlési, illetve tanácsi határozatot 
megsemmisíti és ui pályázat kiírását ' 
rendeli el. A választás megsetnmisi- , 
tését a belügyminiszter azzal indokol­

ja,^ hogy P. Nagy nem csatolta pá­
lyázati kérvényéhez a kommunizmus 
és az oláh megszállás alatt tanúsított 
magatartásáról szóló igazolványt.

Rámutat a belügyminiszter a leirat 
további részében arra, hogy P. Nagy 
Zoltán nemcsak hogy elmulasztotta az 
igazoló iratokat csatolni, de azokat 
nem is csatolhatta, mert hiszen éppen 
a kommunizmus és az oláh megszál­
lás alatt tanúsított magatartása miatt 
emeltek ellene vádat és felebbezték 
meg a megválasztását.

A hosszú idő óta húzódó, valóságos 
tengeri kigyószerü ügynek a belügy­
miniszter leirata most végérvényesen 
vé:get vetett, elrendeli az uj pályázat 
kiírását, de az ui pályázatból R. Nagy 
'■'titánt kirekesztette. A belügyminisz­
ter leirata alapján a városi tanács 
rövidesen ki fogja Írni az uj pályázatot 
a zenede igazgatói állására, amely 
azonban remélhetőleg nem fog ilyen 
ín nyodalmakat előidézni és végre 
megindulhat a nyugodt oktató munka 
a zenedében.

Bérautóiiazem «légiim, megbízható 
személyautókkal, a
nap bárwelv „.aka- 
bun remizikezésre áll.

Debreczeni Autó-forgalmi R.-T,
Hatvan-utca 53. » 11 « u Telefon 7211,

Ha Prága Informál
A „Prágai Magyar Hírlap“ 

tudósítása.

Prága, lehr. 5,
A múlt hét szombatján Prágában 

tartózkodott Finlayson angol vez'- 
kari ezredes, az angol katonai hír. 
szolgálat vezetője. A Venkov Finlay 
son látogatásáról a következőket k'. 
lenti: Finlayson ezredes beutazza Ko 
zépeurópát, hogy a helyzettel megisí 
merkedjék s meggyőződjék arról, m|. 
kép fejlődtek a viszonyok az utolsó 
időben különösen Magyarországgal 
szemben. A csch-szlovák hadsereg 
vezérkara dinert rendezett az angol 
vezérkari liszt tiszteletére, amelyen 
jelen voltak Cunningham ezredes 
angol katonai attasé, Macliar vezér- 
kari főnök, a nemzetvédelmi minisz­
térium s a cseh-szlovák vezérkar 
képviselői.

Finlayson ezredes nagyon jól j$. 
meri a magyar kérdést s annak fon- 
tosságát Középeurópára nézve. A kis- 
ántántnak a béke fenntartása érdeké- 
ben Anglia legmesszebbmenő támo­
gatását Ígérte.

Erről a kérdésről tárgyalt az ezre­
des Udrzal nemzetvédelmi miniszter­
rel is. Szóba került Csehszlovákia vi- 
szonya Magyarországhoz s a köztár­
saság törekvései a béke fenntartása 
érdekében. Arról az eshetőségről is 
beszéltek, ha Magyarországon a kor­
mánykörökben olyan szándék kerülne 
előtérbe, hogy a szomszédos álla­
mokban fennálló viszonyokat felfor­
gassák, továbbá megtárgyalták a 
szövetségesek álláspontját a magya­
rok és a birodalmi német körök, va­
lamint a törökök közti közös fellé­
péssel szemben. Finlayson azt mon­
dotta. hogy a mai Magyarország úgy 
tűnik fel, ahol úgy jobb felöl, mini 
balfelöl beláthatatlan sötétség uralko­
dik. A beszélgetés folyamán kiemelte 
az angol ezredes a cseh-szlovák köz­
társaság fontos feladatát ebben a 
kérdésben s ama véleményének adott 
kifejezést, hogy Anglia el van tö­
kélve Magyarország ellen a legvég­
sőbb következményekig eljárni, ha az 
eftrópai békét veszélyeztetné.

Udrzal megköszönte Finlayson lá­
togatását s megígérte, hogy cseh­
szlovák tisztek az angol hadgyakor­
latokon részt fognak venni. Finlayson 
kedden délután Bécsire utazott s on­
nan folytatja utjál Jugoszláviába.

Ig.v Írja le az angol ezredes prágai 
tartózkodását a Venkov. Ha Flnlay- 
son a középeurópai helyzetet Prágá­
ból szemléli s ha a tiszteletére ren­
dezett diner hatása alatt Ítél, akkor 
igaza lehet a Venkovnak. Akkor nem 
láthatja másként a dolgokat, mert 
a prágai propaganda nagyszerűen éri 
ahhoz, hogy kiszínezett gukkert nyom 
ion a külföldi szemlélők kezébe.

Mr. J. C. Sidbotham
a régi lilatelista.iskola ismert miive- 
lője, talán a világ legöregebb bélyeg­
gyűjtője, nemrégiben meghalt. W' 
bolhám 1840-ben születeti, tehát c0 
olyan idős, mini a világ legelső level' 
bélyege, az angol fekete egypennys 
bélyeg. A bélyeggyűltés I862.ben 
vette kezdetét, de Sidbotham mar 
1808-ban látott hozzá hires gyűjte­
ményének megalapozásához. F.zt a 
gyűjteményt. mely számtalan ritka­
ságokban bővelkedett, köztük a vi. 
híghirii ,.0'Connel-F.ssai"-bélyeg ,s; 
IKSfí-ban eladta. Tiz évvel később ui 
gyűjtésbe fogott, melybe csak a: 
isoo.ik évig. tehál a magyar miile- 
intimig terjedő kibocsátásokat g-V''1' 
főtte A gyiiltésl haldia napjáig fob'' 
fatta és nlabb gyűjteménye színiéi 
rendkívül gazdag és filatelista érte 
lemben vett ritka anyagai foglal ma­
gában.
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Eltemették Miskolci Lajos főispánt
A részvét Impozáns inegnyilatko 

zása közepette temették cl vasárnap 
délelőtt M iskolczy Lajos főispánt, 
Dcbieeze.n sz. kir. sáros, Hajdú vár­
megye és Cstmka-Bihar vármegye 
elhunyt főispánját. A vármegyeház 
körül már reggel 8 órakor hatalmas 
tömeg íeketéllett. bernit a gyászéra, 
periás közgyűlési teremben pedig, 
ahol az elhunyt főispán holtteste volt 
(ehavatalozva, ember ember hátán to­
li lignit, hogy tanúja legyen az el­
hunyt főispán végtisztiességének. Ki­
lenc órára már ott vojt mindenki, aki 
csak számit Debreczen város társa­
dalmában. az elhunyt főispán: nagy­
száma tisztelői. Ott volt a város, a 
vármegyék tisztikarai, a tudomány­
egyetem tanári kara, a katonaság, a 
esendörség tisztikara. A különböző 
hatóságok és testületek képviseletében 
megjelentek:

Retry Pál államtitkár, Kratoebwill 
Károly altábornagy körletparancs- 
nnk, Vitéz Nag.v Pál tábornok, l'loltr 
Jánus táboritok, Thegze Gyula, a tu­
dományegyetem rektora, Kun Béla 
egyetemi tanár, Rálfíy Béla apát. gróf 
Dégcnfeld József. Ltiitczv Gyula pénz- 
ügyigazgató, Ciliicz.v Tihamér kerületi 
főkapitány. Siíglty Lajos rendőrfőta- 
uáesos, Kcsserii Lajos törvényszéki 
elnök, Ady Lajos tankerületi főigaz­
gató, Kölcsey Lajos, a városi tanács 
tagjai és még nagyon sokan.

Kilenc óra után a gyászoló család 
Is megérkezett és helyet foglalt a ra­
vatal körül, majd megkezdődött a 
gyászszertartás. A kollégiumi kántus 
Mtícsuy Sándor karnagy vezetése 
alatt elénekelte a „Minden ember vsak 
halandó" kezdetű gyászdalt. amely 
után közének következett. Ezután Ré­
vész Imre református lelkész lépett a 
ravatal elé. Elííször költői gondola­
tukkal telt szép imát mondott, majd 
magas szárnyalást! gyászbeszédben 
méltatta az elhunyt főispán kiváló 
egyéniségét. Beszédében pusztában 
fellángoló tüzoszlopliqz hasonlította 
az elhunyt főispán életét, amely a

hatalmas munkában önmagát emész­
tette fel. Nincs elhagyatva az a 
nép — úgymond amelynek ilyen 
magasan lobogó tiizo.szlopai vannak 
Nem tudunk vigasztalást találni ab­
ban. hogy éppen azért kellett olyan 
gyorsan kialudni, mert erősen égett.

A nagyhatású, megrendítő gyász- 
beszéd után imát mondott még Ré­
vész Imre. majd megáldotta a kopor­
sót. A kollégiumi kántus gyászéneke 
után . Nábruezliy Béla Hajdú vármc- 
gev főjegyzője búcsúztatta el a halot­
tat a három törvényhatóság közön­
sége és tisztikara nevében.

Beszédében megemlékezett Miskol- 
c/v főispán altaf kifejtett nagy nimm- 
káról, lankaadtlan energiájáról és 
kegyeletes szavakkal méltatta az el­
hunyt nagy érdemeit. Nábráczky 
Béla beszéde után a kollégiumi kán- 
tus megható gyászénekc zárta be a 
temetési szertartást.

A szertartás befejezése után ••/. elő­
kelő gyászoló közönség a vármegye­
ház előtt helyezkedett e! és ott várta 
meg. amíg a főispán holttestét a dísz- 
ruhás városi és vármegyei hajdúk 
sorfala között lehozták a közgyűlési 
teremből és elhelyezték a gy í.«ko­
csin. A gyászoló család is kocsikba 
szállt és kocsin kísérték ki az elhunyt 
főispán holttestét - - • u Vdi
sírboltba.

Álniosdon ma délelőtt 11 órakor 
helyezték örök nyugalomra Misiiül-. 
íz.v Lajos főispán holttestét a csa­
ládi sírboltban. \z álmosdi temetésen 
a gyászoló családon kiviil megjelent 
Retry Pál államtitkár, a város ré­
széről Csóka Sámuel polgármester- 
he'yettcs főjegyző és dr Vargha Ele­
mér tb. főjegyző, inig a vármegyét 
Ptikozdy Sándor alispán és Nábráczky 
Béla főjegyző képviselték. A gyász- 
szertartást Barabás Samu nemzet- 
gyűlési képviselő, esperes végezte, 
amely után Misliolczy főispán holt­
testét örök pihenőre helyezték,

Budapest, február 5. Az Erzsébet­
városi Körben ma este Sztcrényi Ri­
zsét bú ■' 1
Ernő nemzetgyűlési képviselők tiszte­
letére vacsorát adott. Az első felszó­
laló Sztcrényi volt, aki többek között 
a következőket mondotta:

A mai rezsim ti liberalizált, <!. tt 
jogegyenlőségei lábbal tapossa. Szid­
ják a régi liherálizniujt és annak bű­
néül rójják fel az ország szetdarabo. 
lását. Valószínű, hogy a régi liberá- 
lizrnucnak meg is voltak a maga hi­
bái. de bármennyire is támadják, az 
teremtette meg az nésztig jólétét és 
tette az országot naggyá. Nem isme­
rik el, hogy a liberáiizinns épített, 
Pedig amíg ez meg nem történik, 
tuldig nem indul nteg az építő munka.

Ezután az ellenzék szereplésére tér 
lo. Megjegyzi, hogy az ellenzéknek 
nem mindig az a hivatása, hogy a 
kormány intézkedéseivel szemben ei. 
lenzéki állást foglaljon e! hanem az. 
hogy a kormányt újjáépítő politiká­
jába1 támogassa. A kormán. odrinál: 
mentesnek kell lennie minden szélső.sé- 
ses politikától, de ugyanokkor tar­
tózkodnia kell az ellenzéknek is min.

den szélsőségtől. A polgári társada­
lomnak meg kell találnia a kiengesz 
lehűlést a munkássággal 

Sztcrényi után Ugrott Gabor a po­
litikai helyzetet ismertette és kifejle­
te. hogy mi a célja annak a politikai 
alakulatnak, amely a púi tonkivliliek 
tömörítését célozza. Az nem párt csu­
pán. hanem alakulat, csoport, .tme.ybe 
való belépésre vonatkozólag nem tar­
totta szükségesnek, hogy megkérdez­
ze választóit. Ez az alakulat jog­
egyenlőséget. szabadságjogokul köve. 
lei, nem lesz különbséget emberek kö­
zölt. Sajnos nem volt lehetséges egy 
egységes liberális pártot alakítani. 
Lehet, hogy a pártonkiviiliekben volt 
a hiba, nem pedig programjukban.

A pártonkivüliek csoportja az 
ellenzék többi irakelói között csupán 
taktikai kérdésben nem közös. Az ala­
kulat minden szélsőségtől mentes ni 
alapot keres. Nem akarja ezzel azt 
mondani hogy ellenzék talán szélső­
séges utón halad, de meg kell állapí­
tania Szterényivcl együtt, hogy az el­
lenzéknek nefesak az a szerepe, hogy 
a kormány intézkedéséivé szemben 
ellenzéki legyen.

A rendőrség nem engedélyezett 
egy biblia-magyarázó előadást

A Nemzetközi lliblia Tunulmányo- 
itd; Egyesülete tegnap délutánra ncp- 
felvilágositó előadást hirdetett a vá­
rosháza tanácstermében. Az előadás 
szónoka Varga János amerikai mis- 
sioiiáriis lett volna. Az előadás tár- 
■A a igen érdekesnek ígérkezett, ha 
'■"ivasttik az alábbi röpcédulát:

..Az idők nagy órája ütött"
uluok elitek most, akik sohasem 

lógnak meghalni (ha az isteni pa­
pucsnak engedelmeskednek). E

hirdetmény nem valami csalás, 
vagy félrevezetés, hanem a Biblia, 
mint Isten szavának alapján bi­
zonyítjuk a tényt: .lazíts monda: 
„Bizony mondom nektek, ha va­
laki (jelenleg) megtartja az én 
beszédemet, nem lát halált soha 
örökké és aki csak cl és hisz (je­
lenleg) énbemicm soha meg nem 
Inti (János ev. 8:51. és 11:26. 
Szónok: Varga János missiouá- 
rius Amerikából meggyőző logi-

eveileti észak n ómét takar­
mány és < ukorrépnmag, lu­
cerna- és lóheréimig, valamin! 
egyéb MilMlllll tavaszi vGöraag 

_ legolcsobbim beszerezhető

BLEYER ANDOR Debreczen,
- Hatvan utca 83 ■>.

Vetőmagvak

Ugrón Gábor, a pártonkivüliek politikájáról

kával és érvekkel fogja bizonyí­
tani tárgyunk helyességét és hogy 
e világ (korszak) végén nem szó­
szerinti „tűz" hanem uj világ, 
az Isten országa következik, sza­
badságot, boldogságot és örök 
életet hozva a földre. Az embe­
riség jelen szorongatott helyzeté­
ben e szózat mindenkit érdekel. 
Minden vallásos érzelmű egyént 
szívesen meghívunk a Népi elv Há­
gó sitii előadásra. Tisztelettel a 
Nemzetközi Biblia Tanulmányozók 
Egyesülete."

Az előadás tárgya tehát a halál be­
következése után való időkről óhaj­
totta volna a vallásos érzelmű embe­
reket, bibliamagyarázatok alapján 
felvilágosítani.

Az előadást rendező egyesület kellő 
idöbn bejelentette az állaimrcndörség 
debreczeni kapitányságának az elő­
adást. Minden elő volt készítve már 
az előadásra, amikor szombaton érte. 
sitette az állumrentlörség az előadás 
összehívóját, Imgy nem engedélyezi 
az előadást. Vasárnap délután több 
száz főnyi közönség gyűlt egybe a 
városházán, azonban a hajdú már a 
termet sem nyitotta fel, miután kö­
zöltek vele, hogy az előadás megtar­
tását a rendőrség nem engedélyezte. 

Mint értesülünk az engedély meg­

adását azért tagadta meg a rendőr­
ség. mert a rendeletben előirt bejelen­
tések négy aláírói követelnek, u nem 
zeiközl biblia tűnni mányozok azonban 
csak egy összehívó aláírásával hit Ilik­
éi kérvényüket vs minden beadványu­
kon változott ez az egy ultit ni 

Az előadás betiltása eg> érdemek­
ben gazdag egyesületet ért. A Nem­
zetközi Biblia Tanulmányozók Egye­
sülete amerikai alapítás. A 18. század 
elején alakult bibliaterjesztő társasá­
gok voltak a magva! ennek a ma már 
»agy szervezetnek és különösen Ante 
Ilkában végeztek hasznos munkát. A 
bibliaterjesztő és hihliamagyarázú 
társaságok több, mint 2511 millió bib­
liát terjesztette már el, ami az egye 
temes emberi és keresztényi művelt­
ség terjesztésére kiszámíthatatlan 
nagy Itatással volt. Az alacsonyabb 
emberi műveltséggel bírók között hin­
tette és hinti el a Nemzetközi Biblia 
I aviihnányozók Egyesületének száz 
meg száz misszionáriusa a biblia ti­
tokzatos és még igazságait, tanításait, 
Elismerjük, hogy egyes bibliamagya­
rázók tévedései a népet is veszedel­
mes tévedésbe ejtik, de úgy értesül­
tünk, hogy Varga János missionárius 
lelkiismeretes szakértője a biblia ta­
nainak és igy magyarázata vallásos 
érzületíi emberek előtt a mai világ 
bau nem lett volna ártalmas,

Németországot elvágták Hollandiától
Essen, február 5. Vasárnap délelőtt 

a megszállott postahivatal előtt egy 
csoport kommunista vonult el és az 
iiiteriiacionálét énekelték. A íruncia 
őrség egy gépfegyverből lövöldözni 
kezdett, tie senki sem sebesült meg. 
Vasárnap délután a franciák beszün­
tettek minden telelőn forgalmat, meri 
a német postaliivalalnokok megtagad­
ták egy parancs tellesilését. Essenben 
sok külföldi hírlapíró is van, akiknek 
munkája tegnap délután megbénult. A 
francia megszállás lassan téried w. 
vdbb, nyugatról kelet és észak felé 
és egymásután foglalják el a vasúti 
vonalakat. Most már a Wuppcr-völgy 
is megszállott terület. Eddig csuk 
szenet és kokszot nem engedtek a 
meg nem szállott Németország fele 
szállítani, most már a mellékterméke 
liel is visszatartják, a ourafíint, ti 
benzolt és a kátrányt. Az a céljuk 
ezzel, hogy a német vegyészeti gyá­
rakat akadályozzák munkáinkban. 
Erre vall l'olímvinkcl és Hengstey 
megszállása, mert igy teljesen elvág. 
Ilik tt vasúti közlekedést Berlin és 
Köln között, továbbá megszállták ET 
beríeláet és Barman it hires vegyé­
szeti gyárukká!.

A Berlin—Kölni vonal elvágása sú­
lyos csapás a németekre, mert ezen­
túl a francia zóna érintése nélkül nem 
lehet közvetlenül eljutni tíz angolok 
által megszállott zónára. Dorten is 
meg van szállva, tehát Hollandia felé 
sínes közlekedés, már pedig a Ruhr- 
terület nem képes önmagát élelmezni, 
magából Németországból és Hollan­
diából szerezte be élelmiszer szükség­
hét, amely most lehetetlen.. Eádigelé 
20,000 szénvagont foglaltak le a Iran, 
eiák és már Gelsenkirchen felé is 
megszűnt minden forgalom. A bá­
nyák ■termelése felgyülemlik, nincs 
vasalt kocsi, tehát úgy segítenek a 
hiányon, hogy csúszdákat rendeznek 
he. A bányászok bére most átlag 8200 
márka, de már a jövő hét eleién ,5o 
—blj százalék emelést kell adni a 
folytonos áremelkedések minit, ami 
azt jelenti, hogy a Rultr-viáéki bá­
nyák napimul 6—8 milliárd márka 
munkabért tartoznak űzetni.

A franciák iiiabb mulasztással 
vádolják- Németországot 

Berlin, febr. 5. A francia kormány
u.iabb jegyzéke juttatott el t pártol ni-

inet ügyvivőhöz, amelyben, megálla­
pítja Németország ugy újabb mulasztá 
sát. A jegyzékben arról van szó, hogy 
a Marlsch-Ostrauból származó cseh 
kokszot, amely a Ruhr terület elzá­
rása óta nélkülözhetetlen a lotharin- 
giai kemencék számára, a német vas­
utak igazgatóságai, mint a francia 
jegyzék mondja, a cseh határon visz- 
szautasltották. A német birodalmi 
kormány válaszában rá mutat arra. 
hogy a Ruhr terület megszállása óta 
a német vasnak íorgalmo lényegesen 
megcsappant és szénhlánv miatt nem 
lehet az átmenő vonatokat továbbí­
tani. igy néhány vonant Csehország­
ból sem. A Versailles! szerződés 321. 
szakasza s/xrinl Németország tarto­
zik a sző vés égés államok egymás kö­
zötti vasúti forgalmát épen ugy el­
látni. min a saját belső forgalmát, 
minthogy azonban a szénhlánv miatt 
t német vasutak forgalmát korlátozni 
kellett, tehát a német kormány nem 
Ismeri el. hogy ebben az esetben meg 
szegte volna a békeszerződés rendel­
kezéseit.

Eltűnt a férje:
szabiimé tol ivott

Ma délután a mentőket telefonon 
az Erzsébet utca 81. szám alá hívták, 
almi Szilágyi Istvánná 25 éves fiatal 
asszony szublimál oldattal nicgmér- 
gez.te magát. A fiatal asszony három 
darab szublimál pasztillát oldott fel 
egy pohár vízben és egyszerre leb.it- 
tolta. A méreg felkavarta belső ré­
szeit és jajjongására a liázbclick siet­
tek elő, akik a mentőket értesítették, 
akik megérkezve első segélyt nyúj­
tottak.

A fiatal asszony nem veszítette el 
eszméletét és töredezve c1 mesél te tra­
gédiáját. Nemrégen ment férjhez, egy 
ideig boldogan élt az urával, inaid 
három héttel ezelőtt egy reggel el­
mein az ura hazulról és azóta nem 
látta. Szerette az urát és afölötti bá­
natában, hogy az ura elhagyta a há­
láiba akart menekülni.

A mentők súlyos állapotban az 
egyetem belgyógyászati klinikájára 
szállították a férje utált búsuló asz-, 
szonykát.

Ente Wal
w,vásárol a
LÖMÉ ecetgyár.
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Timii mirciista gfleuiva
A „Uebreczenl Független Újság" 

béoel szcrkeszöségétöl 
Bécs,

A bécsi monarehista szervezetük 
az utóbbi napokban több nyilvános 
gyűlést tartottak. Ezeken a gyűlése- 
ken a különböző szónokok, akik 
pártvezetőség megbízásából beszél' 
ttk, szenzációs közléseket tettek, 
fezek szerint tavasszal számolni kell 
egy monarehista offetttivávaj. A mon. 
arcblsla olfenzlva a hivatalos szóno­
kok szerint Magyarországról fog ki- 
Indulni és Ausztria sem marad érin­
tetlen.

A monarehista szónokok szenzációs 
közléseiről diplomáciai körök is tudo- 
rriá-st szereztek. A kisántánt diploma- 
iái azonnal értesítették kormányaikat 
erről a szenzációs bejelentésről. 
Mértékadó diplomáciai tényezők sze­
rint a kisántánt részéről újabb lépé­
sek várhatók a monarehista törekvé­
sek ügyében.

sz. p.

HÍREK
DEHHECZENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 
politikai napilap.

A szerkesztésért Ideiglenesen felelGs :
RÖMER RICH A Fitt

Kiadó:
H E G EDÜSés S A N I) O R 

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség : Nappal Piac-u. ?4.

telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18
I Kiadóhivatal : Piac utca 49.

Telefon 11.

— Oroszország ismét bábomra ké­
szülődik. Berlini tudósítónk jelenti: 
Dán lapok közlése szerint Németor­
szág az utóbbi hetekben fegyvereket 
szállított Oroszországnak. A német 
fegyvergyárak hajókon szállították a 
fegyvereket, amelyek az orosz vö­
rös hadsereg céljait szolgálják. A né­
met fegyverszállítások úgy derültek 
ki, hogy az egyik hajón, amely dán 
parton zátonyra futott, százezernél 
több fegyvert találtak. Dán lapok 
szerint Oroszország Lengyelországot 
és Romániát akarja megtámadni.

— Románia Magyarországon és 
Németországban rendelt vagonokat. 
Bukarestből jelentik: Románia 85000 
vagont kitevő Vagonparkjának körül­
belül a fele használhatatlan s ezeket 
Csehországban a Skoda-gyárban ja­
víttatja ki. Mivel a cseh javítási 
kvóta elegendő ahhoz, hogy a román 
vagonmrzérlát mielőbb megszüntesse, 
a román kormány Budapesten eszkö­
zölt tiagyobbszámu megrendelést első 
és másodosztályú személ'ykcosikra. 
Ezenkívül Németország is kapott 
megrendelést, ennek a leszállítása 
azon ben —- mint már megírtuk — a 
reparációs számlára fog történni. 
Románia Németországtól a kocsipar­
kon és a motorokon kivid körü'taeliil 
,300 kilométer hosszúságú sitit is kap. 
A román kormány foglalkozik azzal 
a gondolattal is. hogy erdélyi fö'dgáz 
vidéki 1 u: vagonjavitó miibe veket 
.Iliit fel.
^— Magyar istentisztelet Prágában.
Csütörtökön érdekes és nem minden­
napi esemény színhelye volt a prágai 
Marték-tcmplom. Este 0 órakor Bcn- 
kő Viktor jároroszi ref. lelkész, ame­
rikai mtsszionárus a prágai magyar 
katonák részére istentiszteletet tartott 
magyar nyelven.

— Gyógyszertár tulajdonában vál­
tozás. Az özv. Kubck Sándornc Meg­
váltó '-hoz,,címzett Dcbrcczenhcn Ti- 
szaualotában lévő gyógyszertárát, 
mely ielcnlcg Koczogli János bérletét 
képezte Baior Mihály gyógysze­
rész megvette és a bérlővel történt 
megállapodás folytén I. hó 15-én saját 
kezelésébe veszi ik
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Két nj^gyógíyógyszertárt engedélyez 
népjóléti miniszter

Régen húzódó ügye a városnak az 
ui gyógyszertárak felállításának kér­
dése. Az ügy nagy viharokat váltott 
úgy a közegészségügyi bizottságban, 
mint a közgyűlésen is, de sokat fog­
lalkozott vele a debreczeni gyógy­
szerész társadalom is. Ma aztán vég­
re megérkezett a városhoz a népjó­
léti miniszter leirata, amelyben két 
ui gyógyszrtár felállítását engedé-

— U.i gyógyszertári engedély Ko-
czogli .János gyógyszerész Debreczcn- 
bun a Pétcrfia-uteáii, a népjóléti és 
munkaügyi minisztériumtól u.i gyógy­
szertár nyitására kapott engedélyt, 
mely gyógyszertárat a közeljövőben 
megnyitja és a forgalomnak átadja.

— Harangszentelés Hatduhadházon.
Ivgnap délután szentelte be a hajdú- 
hadházi református egyház két ui ha­
rangját Baltazár Dezső püspök. A 
hadházi egyház régi harangjait még a 
háborúba vitték el ágyucsőnek és 
gránátnak, az egyház hívei áldozat- 
készsége folytán csak most jutott ab­
ba a helyzetbe, hogy ismét beszerezze 

harangokat. A beszentelést Balta­
zár Dezső püspök végezte, a liarang- 
szentulő imát pedig Szabó Lajos alsó- 
szabolcsi esperes mondotta el. A val­
lásos szertartást a városháza tanács- 
ermében bankett követte.

- Leartóztatott kereskedő. Rosen­
berg Sámuel nagykáHói kereskedő az 
egyik debreczeni trafikban a román 
megszállott területen élő magyarok 
helyzetét rózsásnak festette, inig az 
itthoni életről becsmérlőleg nyilatko­
zott. Átadták a rendőrnek, majd a 
debreczeni törvényszék vizsgálóbírója 
előzetes letartóztatásba helyezte.

— Szenvedő szivek, ma az Oniniá- 
ban.

Fényiizési adót fizetők ügyeimé­
be! A munkatorlódás elkerülése cél­
jából az 1923. évi január havában be­
szedett fényiizési adónak az állam­
pénztárba leendő beszállítására nézve 
a debreczeni m. kir. állampénztár a 
kövekező határnapokat állapította 
állapiotta meg: 1923. év február 
7-én a fényiizési vállalatoknak minő­
sített orfeumok és kabarék, úgyszin­
tén mindazon kiskereskedők, kik álta- 
mi.t ha (parisaié) fizetik a fényiizési 
adójukat 1923 február 8-án A B C 
D. E. E . 9-én Q, 11. I. ,l K, I.. lO-éii 
M. N. O. I>. J2-én R. S. 13-án T. U.
\. Z betűkkel kezdődő álalános fény- 
űzési cikkekkel, fizethetik be a fény- 
űzési adót. Az elmaradottak szintén 
3-án fizethetnek, azonban a kitűzött 

napon való elmaradásukat igazolni 
tartoznak, [elhivatnak az adózók, 
hogy a határnapokhoz saját érdekük­
ben .szigorúan alkalmazkodjanak, 
mert egy rendbontó az egész sorren­
det megzavarja és azon célt, hogy a 
hosszos várakozásokat meggátoljuk 
lehetetlenné teszi. Az aki 15-ike mán 
zállitja adóját a törvény 154. sza­

kasza szerint még 50 százalékos adó- 
pótlékot tartozik fizetni. M. kir. állam- 
pénztár.

Szülei értekezlet. A zsidó gimná­
ziumnak f. ló 4-étt ártott szülei érte­
kezletén dr. Brunner Lajos orvos, az 
izi aelita hitközség iskolaügyi elöljáró­
ja az iskola és a pályaválasztás 
kérdésével foglalkozott. Főkép azzal 
az elfogultsággal szállt szembe, ame­
lyet a szellemi pályán levők a kézi­
munka, a mesterségek, az ipari fog­
lalkozások iránt tanusianak. Kívána­
tosnak tartaná, ha minden középiskola 
kerttel, műhellyel volna egybekap­
csolva cs ha minden tanuló az elet 
bármilyen esheőségével számolva egy 
egy iparágban is kiképezné magát. A 
nagy tetszéssel foadott előadáshoz 
Szamos felszólalás történt szülék és 
tanárok részéről egyaránt, amelyek 
mind helyeselték az előadó gondolat­
menetét és a mesterségek megbecsü­
lésére irányuló célzatát. Az igen lá­
togatott értekezletet dr. Kardos Al- 
brt gimnáziumi igazgató nyitotta meg 
és zárta he.

— Frappánsak a Kalapüzem tavaszi 
uidmiságai, Piac-u. 9.uiomisagai. Fiac-u. 9. v
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lyez-i. Az uj gyógyszertárak közül az 
egyik a Péterlia-iitea végén nyer el­
helyezést. mig a másik a Vargakert- 
ben állítandó fel. A Péterfia-utcai 
gyógyszertár megnyitására Koczogli 
János gyógyszerész kapta meg az en­
gedélyt, inig a Vargakerti uj gyógy­
szertár jogosítványát Bozoky üyörg.v 
hajdúböszörményi gyógyszerész 
kapta meg.

— Szenvedő szivek, ma az Omniá- 
ban.

— Konyaklopás a Máv raktárban.
A máv raktárfőnökség feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy az egyik raktár­
helyiségből ismeretlen tettesek 52 li­
ter konyakot elloptak. A rendőrség 
erélyesen nym e- az ügyben.

Szenvedő szivek, ma az Oiiiniá-
ban.

— „Remény" vagyonmentöben ár­
verés kedden délután 3-tól Piac 85.

— Szőrméket, téliruliákat, moi.v- 
kár elleni megőrzését felelősség mel­
lett és legolcsóbban vállal Klomla 
szűcs. Iparkamara, telefon 14—25.

— Ozsonázzon délutánonként a 
Royal-kávéházban.

Arany-flléket, keletig.) c hímzése­
ket legolcsóbban készít női kézi­
munka vállalat. Csapó-utca 35. sz.

— Színházi vacsorák a Roválban 
Tiikörgyárlás, üvegcsiszolás, rvgi 

tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése S i p k 0 v 11 s Béla iivcgmü- 
ipari vállalata Sziv-utca 15—14. Te­
lefon 356.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz- 
lukban már kaphatók Hegedűs és 
Sándor r,-t, könyvekereskedésében.

= szihhMz =
MŰSOR:

KEDD: Három a tánc.
SZERDA: Három a tánc. Bt bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Három a tánc, C) íréi 

let.
PfiNTEK: Három a tánc D) bérlet. 
SZOMBAT: Három a átic.
SZOMBAT délután: A huncut kémény 

seprő.
VASÁRNAP délután Romeo és Júlia, 

este Három a tánc. »

A L ebner-vonósnégyes 
hangversenye

A Lelmer-kvartet szombati koncert­
je magasan kiemelkedő eseménye a 
zenés évadnak, még akkor is, ha .lad, 
lowkerről sem feledkezünk meg. Ez 
a négy gyerekember az abszolút 
zenél nylatkoztatta ki előttünk. Egyen 
kint s együtt egyaránt tökéletesek. 
Kiilön-kiilön avatott mesterei művé­
szetük egész komplikált technikájának 
s együtt egy összezengö, egy-dobba- 
násu, hatalmas szív megnégyszere­
zett lüktetését szimbolizálják. Indivi­
duális értékeket tüiidököltctni egy kol­
lektiv művészi produkció keretében, 
egységes művészetet ragyogtatni 
egyéni differenciákon át, sőt ezek ál­
tal — ez n vonósnégyes paradox 
titka s ez arany titok szuverén bir­
tokosai a Lchncí-kvartet tagjai. — 
Ahogy a hegedűk cicázó és incselgő 
versengésükben eh'ulladva át-áladják 
a szót a mélybugásu cellának, ahogy 
a hangok sziporkázó tűzijátéka, sze­
szélyes és ezüst hancúrozása vissza- 
visszaomlik a mélyhegedű csöndes 
komoly ságu baiiatalia, ahogy a három 
hegedű fiatal gycrmeklejke raffinált 
és féktelen bravúrok után visszafárad 
a cello anyamellére. az eiemezlie- 
tcüc" csodálatosság. Icigázó rendki- 
viiliség: Művészet

Or.ln-lílig^em^

telulmuljo az összes eddigi kcszit menyeket.
Kapható drogueriákban é» illatsaertárakban,

^ február r,

A szombati koncert külsősége,hP„
is Pazar volt. A túlságosan is 
zenede! teremben (a férőhelynél m 
jeg.\ei kibocsátani tapintatlaiiságn 
vakító eleganciája publikum élvezte 
előadást. Az orkánszerli taps mindé! 
szám után felharsant, kiváltkép Sch 
minin 44. opusa, es-dur cmintett uh!" 
amelyben Olga Loeser-Lebert asszony 
is közreműködött, teljes sikerrel

Súlyos sebesüléssel járó színpadi 
revolverloves a Comédie Franci 
hair. Parisból jelentik: Az dm i 
keddjén Maurice Donnav Paraitrc 
mii darabját játszották a Coined'' 
rrancaiseban. A darab negyedik i 
vonásában az egyik színésznek, 
Ntima játszotta, rá kelj lőnie vetély 
társára. Numa előrántotta a revolve" 
ret,.melyben természetesen csak szili. 
Padi lövedék volt és elsütötte. Ebben 
.1 pillanatban, mint a darab kívánja 
Lscande színész, a párisiak egyik leg­
kedvesebb fiatal színésze, összeesett 
a színpadon. A függönyt azonnal le. 
eresztették, a közönség pedig azt |,j. 

j vén hogy az összccsés a színész jól 
j s.kenilt alakítása, lelkesen tapso't. -- 

Ezalatt a színpadon nagy ijedtség tá­
madt. mert észrevették, hogy Escau- 
denak valósággal ömlik a véve a jobb 
szemöldöke táján. Megállapították, 
hogy .1 revolver töltésére szolgáló 
színpadi gyutacsot ezúttal nem a szili 
ház rendes szállítójától szerezték bv 
s c gondatlanságból, olyan színpadi lö­
vedéket szállított, melynek burkolata 
a fegyver elsütésének pillanatában 
valósággal golyóvá alakult át. Escan- 
det lakására szállították.

Grand üuignol. A párisi Grand Uu- 
ignot három különös darabot muat be 
most. programjához hi ven. Az első 
címe: A bolygó halott. Egy váltóőr! 
hivatalban játszódik le a cselekmény. 
A régi váltóőrt, akit egy vonatsze- 
micsétlcoiség miatt elmozdítottak ál­
lásától. eltűnt s aztán minden utódját 
rejtélyes módon meggyilkolják. Kide­
rül. hogy a régi váltóőr követi el eze­
kéi a titokzatos gyilkosságokat, tébo­
lyában ö öli meg utódját. A másik da­
rab cinre: Napthir. Az apacsok és egy 
utcai leány kirabolnak egv járókelőt. 
Az áldozat jámbor családapa, aki dit- 
téria szérumot visz haza beteg z:, cí­
mekének. Az utcai leány, kinek gyer­
meke valaha ebben a betegségben 
halt meg, meg akarja menteni a meg­
támadottat. Bűntársai megölik az id­
eái leányt. A harmadik cimc: Nem ko­
moly vevő. Egv fiatal tolvaj belesze­
ret egy ékszerésznébe s betör az üz­
letébe, hogy ékszert szerezzen ked­
vesének . . .

Vígszínházban: Szerelem halála, 
csfpkefiiiomságii amerikai hatalmas 
dráma. Burleszk: Fatty megszökik.

Szerdán: Hazatérés a hadifogság- 
be') I.

Világságer: Zola: Igazság! 
Páratlan siker koronázza Petőfi 

film előadásait, jegyek korlátolt szálú­
ban Urániában.

Oiimla-mozgó: Kedden utoljára az 
óriási sikert elért Hollay Kamilla ülni. 
Szenvedő szivek. (Világitó hajó.)

Jön: California! vérebek. Amerika 
szenzációja.

Sasfiók! a legcsodálatosabb film. 
Égő pokol és A babona, két ót ín- 

vonásos amerikai slágert mutat he ma 
utoljára az Apolló.

Három a tánc bemutatója lila este 
a Ssokani-szinliázban! A főszerepek 
Tímár Ha. Kovács Terns. Püspöki 
Rózsi. Unger, Markovié*. Rolko es 
Kardoss Géza kezeiben vannak. Az 
előreláható nagy sikerre való tekin­
tettel e kiváló darab egész heten 
műsoron marad. _ . ,

A lument kéményseprő Szigetivel
a címszerepben szómba délután!

Ü NYÍLTTÉRI ^
Frankfurti Bizlositó Társaság 

Helvhcii.
Cipőiizlctem hétfőre virradókig tői* 

tént betörésből kidolvólag a , k,al 
rendezése és a megállapított károsz- 
szeg nyombani kifizetésével önök 
olyan kttláns eljárást tanúsítottak, 
hogy kötelességemnek tartom ezért 
Önöknek e helyen is köszönetéi mon­
dani.

Krausz Ignác 
eipökereskedö. Egyháziéi'

• E rovatban közlőttckért nem vál­
lal felelősséget * 5r<zí
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Megválasztotta* 
ii uj Kerületi tisztikart

A kerület közgyűlése
Vasárnap délelőtt tartotta a Ml.Sz 

Kclettnagyarországi kerülete tisztújító 
közgyűlését, a tavalyihoz képest esc- 
kelj érdeklődés mellett. Az I. osztá­
lyú egyesületek a hátralékos NyTVK 
kiléteiével mind megjelentek, de a II. 
osztályt csak a NyKSL és a Kisvár- 
dal TE kiküldöttei képviselték. Pedig 
u vidéki kis egyesületeknek érdekük­
ül! állott volna megjelenni, hiszen 
rpett az lett volna a közgyűlés fel­
adata, hogy a sínylődő vidék helyze­
tét orvosolja. A közgyűlésen a MLSx 
központja sem képviseltette magát, 
legalább nem viszik el a hírét az it­
teni sivár viszonyoknak. A közgyii-. 
lést dr Jóiul Kálmán kerületi elnök 
távoliétéheu dr Kocsis Sándor társel­
nök nyitotta meg. Az egyesületi kép­
viselők igazolása után dr Zempléni 
Gusztáv iigyv. alehiök terjesztette he 
u mult évről szóló jelentést. A jelen­
téssel kapcsolatban Kerekes tiéza ki­
fogásolta az ifjúsági bizottság lanyha 
munkáját. Römer Richard és Ahisz. 
Intimi Jenő felszólalása után a bizott­
ság a jelentést tudomásul vette és 
megadta a ielmentvényt a kerület bi­
zottságainak. A pénztárnoki és ellen­
őri jelentéseket hozzászólás nélkül 
vette tudomásul a közgyűlés, ami után 
az uj tisztikar megválasztására tér­
tek át. A választás érdekessége az, 
hogy Kanyó Imre kimaradt az alel- 
nökök sorából. Két uj aleluöke lett a 
kerületnek, Kdlily Zsigmond és Kon- 
,/(>/■ Aladár. Mindketten régi harcosai 
a kerület iutballsportjának. Ügyész 
dr Oiiitissy János maradt két szava­
zattöbbséggel dr Payer Dezsővel 
szemben. A kerület uj tisztikara egyéb 
ként a következő;

Alelnökök: Dr Biró Barna (DRAG), 
Kákiy Zsigmond (DMTK), Kondor 
Aladár (KSR). Müller László <D. 
'I(ASK). Nuszbatim Jenő (DTK), dr 
Zempléni Gusztáv (IWSC). Szavaza­
tot kaptak még Maciin Rerenc, Kere­
kes (iéza és Kanyó Imre. Tisztikar: 
Főtitkár: Dr Knpinszky Sándor (D. 
LACI. Titkár; Zöld István (DVSC). 
Ügyész: Dr Gájássy János (DRAG). 
I’énziáriiok: Nagy Dániel (DKASR). 
Ellenőr: Gyökeres Rerenc (DTK). 
Háznagy: Rádtily Kndre (DVSG). 
Könyvtáros: Hermann Dezső (egyl, 
kivill). Számvizsgálók: Káldy Imre 
(DMTK), dr Szász István (DRAG), 
Székely Simító (DKASR).

Reiules Umácstagok: Bagi Rerenc 
(DMTK), Balogh Imre (DMTK), dr 
Gjörgy Sándor (KSR). Ivánka Ká- 
rolj (DVSG), Kanyó Imre (KIK), 
Keiner Ármin (DTK), Kolhmtim T. 
(DKASR), Külön te Zoltán (DVSG), 
dr Lengyel /.. (DRAG). Liszkay Béla 
(NjTVR), dr Nánássy Z. BiRAG), 
Neumann Ármin (DKASR), Smiják 
Károly (Ny. Tör.), Varjas Sándor 
Weinréh Dezső (DTK). I'óllaniics- 
liiRtik: l.iskán László (Ny. Tör.). 
■Bkó Gábor (KTR), Darvas Miksa 
(DKASL), Kiss Sándor (DMTE), Ba- 
K°ssy Sáuclor (DMTK), Bcrkovics 
^•iclor (MSI), Schön Sándor (DTK). 
Csáky Gergely (DRAG).

Aszol! hordókat
«'erst raktározásra
vásárol

i Löblé ecetgyár,
Sealkel-u. 5, szám.

\z uioniian megválasztott tisztikar 
év az egyesületek képviselői este az 
Angol királynő vendéglőben bankettre 
gj intek össze, ahol a íuthallsport ve­
zérei a legkellemesebb hangulatban 
maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

Megkezdődött a iutbailszezon Ma
kezdődött meg a tavaszi futball sze­
zon. Az első napon négy magvar 
kupa mérkőzés került eldöntésre. 
MAG Zugló 1:1. félidő 0:1, 33 KC 

félidő 2:1. MARG -Postás 
Pl, telido 1:0, BRAG TTC 2:1, fél­
idő i m. Az MTK barátságos mérkő­
zést játszott a spanyolországi túrára 
készülő III. kér. Torna és Vívó Kgy- 
lettel. Eredmény 1:1. RTG—BTG 2:1.

Az U TE a revans-mérközését 4s 
megnyerte Barcelonában. Az UJJ: 
vasárnap revánsot adott az TG Ktiro- 
pa csapatának, amelyet a pénteki első 
mérkőzésében / :1 arányban megvert. 
A meccs, amelyet több mint 35000 
ember nézett végig, nagyon heves és 
izgalmas volt, me t a spanyol csapat 
mindent elkövete;. a győzelemért.

»Minden más csapatot legázolt volna 
az RG Europa heves rohama, de az 
ült: robosztus legénysége sikeresen 
ellenállt, majd mikor enyhült az iram. 
támadásba ment át, érvényesítette a 
sokkal jobb labdateelmikáját és végül 
az U IK Kosa (2) és Pr-iboj góljaival 
3:1 arányban megnyerte a mérkőzést

KÖZGAZDASÁG
Stimiesnek elment a kedve a romá­

niai üzletektől. Becsi tudósítónk je­
lenti: Hivatalos forrásból származó 
értesüléseink alapján beszámoltunk 
már arról, hogy Miiines, aki immár a 
dunai államok közül Ausztriában, 
Gsehszlovákiában (Magyarországon 
és Jugoszláviában is megvetette lábát 
mostari Romániában akar nagyobb 
vállalatoknál érdek elséget vállalni. 
Hogy értesülésünk helyes volt. azt 
most a „Die Börse" Cilim bécsi köz­
gazdasági hetilap igazolja. Az emlí­
tett lap szerint Stimiesnek tényleg 
szándéka volt vállalkozásait Romá­
niára is kiterjeszteni. Közben azonban 
alapos információkat szerzett Romá­
nia viszonyai íelöi. Ezen információk

miként a lap Stiuues környezetéből 
értesül a nagynéniét vállalkozók 
arra az elhatározásra bírták, hogy 
egyelőre romániai terveit feladja. Je­
lenleg, vagy a közeljövőben teljesen 
ki van zárva, hogy Stiimes belátható 
időn-belül Romániában érdekeltséget 
vállaljon.

/Megalakulás előtt a magyar-orosz 
kereskedelmi részvénytársaság. Be­
számoltunk már arról, hogy Berlin­
ben orosz-magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság van alakulóban. Berlini 
tudósítónk most azt jelenti, hogy a 
részvéti .varsa ság megalakulása küszö­
bön álj. Az orosz kormány a magyar- 
orosz részvénytársaságnak mindazo- 
ka a koncessziókat megadja, amelye­
ket más hasonló államközi vállalko­
zásoknak eddig biztosított.

Budapesti tőzsde 
Zürichi zárlat: 1120 és egyötötd 

Budapest felír. 5.
Értéktőzsde. A háromnapos szünet 

után. egy nappal a rendezés előtt ma 
is változatlanul szilárd volt a tőzsde 
alaphangulata, mert a hivatalos for­
galom megnyitása lián a legtöbb ér­
tékben jóval a csütörtöki záróárfolya- 
ntokon alul kötöttek üzleteket, anél­
kül. hogy a papírok árfolyama eltudta 
volna érni azokat a rekord árfolya­
mokat. amelyeket a kétnapos magán­
forgalom produkált. A tőzsde idő első 
felében jegyezték a mai forgalom leg­
magasabb kurzusait, de már a özsde- 
idő későbbi folyamán nagyon erős 
realizálások lanyhitOtták a őzsde 
irányzatát. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 25(11) 
out) Agrár 1950 2)01). Hazai olüO 
500, Hermes 1000- -700. Magyar Hitel 
19700 -21700, Jelzálog 440 50, Le­
számítoló 2900 3200, Oszlr. Hitel 
2000 «00, Kereskedelmi 41 43000,
Magyar-olasz 700—«25.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1800 
900. Általános 4300 400, Hazai 45 
480011.

Malmok: Borsod-Miskolczl 19100 
900, Goncordia 7 7700. Budapesti
30500 34500, Gizella 12300 13500. 
Hungária 17500 -18000, Viktória 40 
44000.

Bányák és téglagyárak: Beocsim 
115 130000, Kohó o0 67000, Dräsche 
39 -45000, Magnesit 210—270000, Alt. 
Kőszén 183 204000. Salgó 67 -75000, 
Urikányi 110—130000.

Nyomdák: Athenaeum 15800—6200, 
Révai 4 -300.

Vasművek és gépgyárak: Kőimig 
-iTiiii 6050, Ganz-Daimb. 1450000- 
1751.000, Gauz-vill. 355- 400000, Láng 
23 29000, lopták 3800- 405, Magyar 
acél 23 29000, Rima 9900-10800, 
Schlick In 15350. Wörner 2900- 3400 
Kistaresai 6800- 7500.

Különféle vállalatok: Gsehindt 70- 
779250, Baráti 2300 -850 Honi 23 
26000, Chinoin 5 -5325. Egyes izzó 
«5 98000, Textil 2500 900. Papir 
2750- 2900. Spódittm 9700 11000,
f lora 22 3(1000, Fővárosi sör 7300 
8000, Karton 340(10 41Ü0Ü, Királysor 
7800 «0011, Klotild 80 88000, Kraus/, 
szesz 24 27000, Polgári sör 62- 75000 
Magyar pamutgyár 36750—40500, 
Magyar Cukor 830 -935000, Lámpa 
40 52000, Őstermelő 12400 13400,
Gumi 23250—26000 Szikra 20—23000, 
Stummer 225 260000. Telefon .10 -
35000, Georgia uj 115 128. •

Faipari vállalatok: Hazai 12750 
16500, Brassói 56000- 60000, Egyes, 
in "2" 1000. Lignum (hitelfa) 8800 -
9100, M..gya: Erdő 1350 1500, Nasici 
1180011- 135000, Lidiiig 1400 1700.

Közlekedési vállalatok: Adria bt)- 
701.011. Atlantika MOV- 7000, Közúti 
I /ni 956, Városi 1300 1400, Dé'vas
ui 9100 8000, Levante 1 is l-!5,i0u 
Allamvasut 26500- 29000.
Az utótőzsde irányzata valamivel 

javult, az árfolyamok is emelkedtek. 
Safgó 70.171000, Rima 11250 pénz, 
Borsod-Miskolczl 19200, Konkordia 
74110. Budapest Gőzmalom 32000, Gi­
zella 12600, Hungária 18000, Viktória 
42000, Ál. Kőszén 161000 -188000, 
Urikányi 112000, Magnezit 225000, 
Ganz-Daimbiiis 1575000- 1600000, Spó 
dilim 10100, Karton 37000, Cukor 
860000 pénz, Stummer 234000 pénz, 
Pamut 38000, Georgia 125000, (iscli- 
windt 73000, Részvénysör 46000, 
Kruusz szesz 24000, Egyesült fa 920 
940.

Egynegyed 3 órakor tovább javult 
a tőzsde irányzata és jóformán min­
den papírra volt pénz. Cukor 880000, 
Urikányi 123000, Ált. Kőszén 189000, 
Izzó 93000, Sal go 75000.

Zürichi zárlat
Zürich, febr. 5. (Zárlat.) Berlin I és 

egynegyed. Holland 209 és egynegyed 
Newyork 53225, London 2479, Paris 
3280, Milano 2550. Prága 1505.Buda­
pest 2(1 és egyötöd, Belgrad 1515, 
\ arsó 1 és fél. Mécs 74 és egynegyed, 
osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén igen csekély 

forgalom mellett az árak változatla­
nok maradtak.

Hivatalos árak: Búza 76 kgos tisza- 
vidéki 12700 HOC), egyéb 12600-700, 
78 kgros tiszuvidéki 128Ó0 900, egyéb 
12700- «00. rozs 8000 100, takar­
mányárpa «2(10 400, köles 8500 
9000, zab «100 200, tengeri 8100 

'300, korpa 5150 200.
Előfordult kötések: Búza 4 vagon 

78 kgros csongrádi 12800, rozs I va­
gon Székesfehérvárról malomba szál­
lítva 8300, zab 3 vagon budapesti pa­
ritással 8200, tengeri 1 vagon Sze­
rencs február 28-ra 8500, 1 vagon
Szegszárd az on italra 8000, korpa 50 
mázsa budapesti paritással 5200, 
napraforgó 60 mázsa 10500 Nyíregy­
házáról dohos áru, Repce 19 mázsa 
215 Nyíregyházáról. Lenmag 22 má­
zsa 230 Nyíregyházáról.

A devizaköznont 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:

I I

Vétel Eladás
Napoleon 9900.— ----------- .,—

Dinár 26. 28,
Hollandi for-in 1037. 1072.
Lei 12. I.i.
Angol font . 12275. 12575.
Márka 0.07 0.08
Ura 126. 432.
Francia frank 163.— 173 -
1 tollár 2660.- 2735.
Lengyel márka (1.00725 0.00SJ
Sznkol 77.50 85.50
Svájci frank 500, 520.
Osztrák korona 0.370 0.391

Devizák:
Belgrad 26, 28.
Amsterdam 1037. 1072,
Bukarest 12. 13,
London 122275. 12575.
Berlin 0.07 0.08
Italia 126.— 176.—
Paris 163. 173.
Zürich 495. 515.—
Prága 77.50 81.50
Becs 0.370 0.391
Newyork 2660.— 2735.—

A Roy al­
ette re m
orth odox kóser 

vendéglőjében 
j elsőrang// ételek 
és italok, szolid és 

1 figyelmes kiszol­
gálás melleit.

Esküvői és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

saerviroaása.

ADLER MIKLÓS
V , ».
endéglö

Nleghivó
a „Debreczcni Rum-, Likőr- 
és Essenciagyér, Gyümölcs­
pálinka-, Szeszáru- és Bor­
kereskedelmi Részvénytár­
saságinak I )ebreczenben, 
I lalvan-ulca 28. szám alatt levő 
üzlethelyiségében I évi
február hó 20. napján«!, u. 
'i órakor tartandó
rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. A társaság cégének meg­

változtatása.
2. Az alapszabályok 1. igának 

módosítása.
8. Kél uj igazgatósági tag 

választása.
Az Igazgatóság.

Jeijyzet. A közgyűlésen csak azon 
részvényes gyakorolhatja szavazati 
jogát, aki részvényéit a közgyűlés 
elolt legalább .‘1 nappal a társaság 
pénzlátáltál lelelte.

Sírkövek és hősi 
emléktáblák

nagy választékban
olcsón beszerezhetők

Schreiber Debrcczen,
Hunyadi-utca 14. ht.

Legszebb cigányzene a
űambrinusbanü
Rácz Jancsi 
és Napoleon

hegedű és csellóintivészek 11 
tagú zenekarukkal játszanak.

Ügyvédi irodába
szép kézírással és gyakorlattal bíróit keres

Varsó 0.00725 0.00825

Dr. Beregi ügyvéd, 
Bethlen-utca 52. sz,

Zöldi Sándor
mindennemű mesSgaedatiágl 
termény, takatmány, élőállat 
■ a'b kereskedelmi Irodája ;

Debreczen,
Kossuth-u. 11.

TELEFON I 14-23,

1
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EIHrajzoMs
legdivatosabb mintákkal

Bombgprlés
minden formában

Plisse és Gouvre 
Ruhahimzés,
gyöngyözés vállalása 
(iobeliaképek festésének 
vállalása

Izilágyi Lajos
kézimunka és mühimzö
vállalata SzitilEIljll-ll- 1.

flarrógépeh használt,
de jó karban levők, háztaitasok 
és iparosok részére eladók. — 
Szilagyi, Széchenyi utca 1. —

3/923. vlt. sz.

Bírói árverés.
A debrcczeni kir. jbÍróság­

nak 1922 Pk. II. 62Ü/2 sz. vég­
zése folytán Debmzenben, 
Homok-utca .11 sz. alatt 1í)23 
február hó 1b napján <1. r 
9 órakor 3040 koronára be­
csült szobabútorokból álló 
ingóságok elárverezte!nek.

Debieczen. 1923 január 21.
Lőrincz Emire,

kir. l)ir. vghló.

Hirdetés.
A dcbreczcui izr. hitközség 

. lőljárósága ezennel közli iné 
teszi, hogy a közgyűlés minden 
osztály részére megállapitotta 
az 1923. évi adóösszeget, mely 
000# korona erejéig gabella- 
jegvekkcl leróható. Az immár 
meghatározott összegeket lei- 
tüntető betűrendes adólajsti ont
f. é. február hó ll-ig
bezárólag a hitközségi irodá­
ban közszemlére kitételeit, mely 
idő alatt az adózók esetleges 
felszólamlásukat a végérvénye­
sen döntő felszólamlás! liizotl- 
sághoz írásban benyújthatják.

A tfihrecztni Izr. hitkSzség 
elöljárósága.

APRÓ
1923. Icbruár 6,

Apró hirdetésekvek dija kótkósnap 16 siót* 80 korona, minden UvibbI ni 
8'körTVssir- és ünnepnapokon 10 szóig *0 korona, minden további 2 
4 korona. — Vtflag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

T EL

Aranyat,
ezüstöt, (Iráqa- 
köveket, hamis 
fogakat legmagasabb

árban vesz

I Braun Mór
ékszerész, Plac-u. 3t.

Mihalovits gyógy­
szertára mellett.

Saját készítményD
bőröndök, 
ridikülök és 

bőrtárcák
gyárt árban kaphatók

FEUERMRHH büríndüsnÉl,
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

E LA DAS

SapUakészltés. 
Mindennemű eivilsnp- 

kák, gépelt kalapok a 
legszebb kivitelben ké 
szülnek Széchenyi-utca 

16 , keresztépület, fo­
lyosó, harmadik ajtó.__

Vidékre
elmennék izr. uricsa- 

ládhoz irodai munkára, 
vagy gyermekek mellé, 
németül is tudok. Aján­
latok „Urilcány“ jeligére 
a kiadóhivatalba.

Tisztán kezelt
15 hektó
korit

IO

Hazai
gyökeres vessző 2 éves, 
szöllőoltvany Hipária, 
Purtálisz és Murveder 

alanyon. Sima lipária, 
pu tál sz vessző kis és 
nagy tételeiben eladó. 
Badacsony vidéki Szöliö- 
tclcp kezességénél Ta-

bü

baphafö
a hiudáViIvafuIlian

literenként w 
koronáért eladó 
hordós tételekben 
Is. Slmonyl-ut n,

Joghallgató 
irodai gyakorlattal ügy­
védi vagy más irodába 
ajánlkozik. Cirn a kiadó­
ban.

Paptanvarrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányosán készítek. 
Debreczeni, Kossuth u. 
11. sz.

Személyesen ÜÍÜ*
a Tőzsdén

RAIN KAI ^ SOLTÉSZ
tőzsdetagok DE B R E C Z E N 
Dégenfeld tér ti. Piac u 67.

Telefon 209. Telefon 407.

Arany-ezüst vétel.

szAraz

TŰZIFA

\M

indenkinek könyvet kell 
vezetni az uj kereseti­
éi forgalmi adórendelet 
értelmében!
Az összes ilynemű üzleti- és forgalmiadé könyvek kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. paplrnagy kereskedésében. Piacú. 34

felapritva és 
tiasábVa n —

valamint

KOSZÉN
hazaszállítva

mr-grendelhctö
Fabehozatali 
és Kereeke- 
kedelmi RT.

telepein

Homokkert
Cáixyár ét* Köz­
raktár között. 

Telefon 13-96.
Resti-u. 2.

Telefon 13-96.

Ttlzilát szárazai
felapritva vagy szálában 
azonnal házhoz szállít 
Unió-fatelep. Ispotály- 

telep 1. Telefon 779.

szeg, tengely, ekevas
flLS a Kossuth-szoborral szemben

Bészler és Dávid vaskereskedésben.
Tulajdonos DAVID JAKAB.

Asztaltiizhely
gyönyörű kivitel, egészen 
uj eladó. Bethlen u. 27.

Szőnyeg
használt 350— Í50 rac 
reiben, hcncsev és hen- 
cscrtakaró eladó Szántó 
kárpitos. Zugó-utca. Ta 
nulók f 1 vétetnek

Hencserek, 
plás díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Dehreczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

trikó és 
kötöttruhák, 
sz vetterek
cl us válaHztékhau

kaphatók
DK HEGEDÜLNÉ
(i vermek divatházában, 
Hiiiionffy-titca 2. az.

Zongora-
hangolást,
javítást, hosszú zon 
gorák rövidítését 

elvállalja

Liska,
Bethlen-u. 27.

Úrássegéd tel vétetik
Pigniczky, Vár-u. 2,

Mépleekópes

hönvtel
aionnalt belítitiri kirn

Könyvelő
„ kettős könyv «Helba» 
teljesen jártas, állást vál­
toztatna. Levelek ..Gj»- 
korlot." jeligére a ki­

adóba.

KERESLET
Aranyat

ezüstöt, brilliánsat, zi- 
logcédulát vesz legma-

Sasabb napi áron Steiner 
lihály. Hatvan-utca 2. 

szám, I. emelet.

féli bélelt
bőr- és szöuetkeztylik

óriási választékban
Schön Sándor l,e!lílv'6slr-— —--------— — - vosl mUszertárAban
Debrecen, Piac-utca 14 ni.. Csapó-utca sarok.

Vad on ut uj
kislánykabát, nagy Por" 
cellán baba kocsival, 

mérsékelt áron eladók. 
Széchenyi utca 24, ke­
resztépület.

Részes parókák, 
copfok legolcsóbban 

Boczán fodrásznál, Hat­
van-utca 2. Hajat veszek.

Szesz-, bor, sör
szakmában jártas köny 
velő, magyar-német hé- 
oer levelezőt azonnali 
belépésre keresek. 
Családnélküli férfinak 
fizetésén kívül lakást, 
úri kosztol adok. Cím a 
kiadóhivatalban.

Mellékutcában 
szatócsüzlet, italmérés­
sel, berendezéssel és c 
szobával azonnal átadó, 
értekezhetni Hosenfeld 
Banküzlctébcn,Petőfi tér 
13., Telefon 298. »•

Frenkel Jenő
sÖrkeresketK.

Arany jAnoa-u. 60.

Selyem
harisnyák túl palását,
fejelését is elfogadj. 

Zsinórgyár, Piac-utcaM 
jegyesek tlgyelméba 
ajánlom a Központi óra- 
és ékszerüzletemet Piac
utca 30., ahol alkalmi 
ajándéknak valót » 
legolcsóbban vásárolhat

Mérleget, 
súlyokat hitelesítve,i«1' 
szerűen javít Blh? -

mérlegkészito. Miklósa
18. Törött, rossz méri« 
get vesz

Menekült írás
szakszerűen, meglepő
olcsón vall»
javításokat*

RákűGzi-otca 36. sí.

-»■BiPBgifiigieT'vnviii-iW

Ócska ólmot
ólomcsöveket, sulyokot, tömítéseket 

bármily mennyiségbenvesz
HKUEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T. 
Piac-u. 49., második udvarban.

TAVASZI DIVATLAPOK
óriási választékban már kaphatók
Hegedűs és Sándor
r.-t. könyvkereskedésében.

SZÁRAZ TŰZIFA 
ÉPÜLETFA

hasáb cs a pr l t0 “ 
házhoz s z ft 11 i ‘ v

éa ö a ■ * e a építési a« J*!®,jjj
beaaereaheto*

BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén SSS
TELEFON: II-82.

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca Jti. szám

Stitfcasti.. Js£Ek> ,
M V.. ..JS9W, :,*LíÉutMA. JLufc.iK.
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H
Az el

Hm
■ a jövő lict s/.ci
az eg.vséKVspárt
árnclyen nein mii 
ajrendtörvénv tá 
kai:.-in a házszabt
tenezclél akarjál 
j|)ii.itkozólag Nag 
je«.-:cst és kivált, 
nemzetgyűlés mo 
házszabályait. Na 
vs a. hogy az ii 
Ima is korlátoz 
jjoev Például Bel 
ep\ félórát engy 
pcüáció elmondás 
viszonyainknak e
percet is. Javasolj 
grncllált miiiisztt 
tómelláló ne atlli 
A napirend elő 
malis ide.ie egy n 
csak a szónok a 
hosszabb felszólal

■ A házszabály1 
Rthstiy Károly a 
qotta mmikatársu

— .4 nemzet el 
mzzc/t's dolgot k 
hniny részéről, ; 

§ficntn volna felit 
ledé. Mégsem 

Jfiíf.v akadjon cn 
Kifliologia liiirétn 
lésre ti tudná s: 
irglörlénnék. mi,

»lindanes
Kii párt 
iuhnvató 
tüön tern 
Siniszterel 
fi: án ezek 

A ki 
6 k és (j 

■k. atnel; 
Nbzvélemé 

iásközotti 
|ii Politikai 
fc mélem, 
zai a párt 
is az orsz.i 
| :iiak ar 
Ság. a poli 
Szabadság 
*<>k azok. 
Iveit és : 
faJság pe 
K egfenli 
fásnak mi 
F-gbaii. 
Ina. hogy 
p étele a
l' gári cg 
fikái jogul 
Imák az

■ Mi. mint 
■then kei

? hercskec 
kant. Min, 
Séec azon 
I hullna ti 
|a!nn i0g| 
sa. Hurt rí 
JKV azok 
Fi' ,a/ eg, 
fflekezetel
Skiiak sin 
-*"r a mar
■ ipart o 

lásuak ín, 
8? agrárfc 
Jvunk ipa 
?' zen poi

annak,
' t ?g\' or: 
■e' dolgn, 
akrár ten 
I'Zag. a
d Iciizik 
fedik, az 

pV oldalú. 
_Jc"é. I nd
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